

Tenkrát: O gepardech v Kosmonosích - Naše Kosmonosy

Napsal uživatel David Odnoha
Úterý, 06 Leden 2015 06:56



Člověku se ani nechce věřit, že už je to sedm let, kdy jsme v Kosmonosích potkávali na ulici dva gepardy na vodítku. O této události informoval jako první právě blog Naše Kosmonosy, teprve pak se připojila další média - minimálně vím o Boleslavském deníku a MF Dnes. Z mého fotoaparátu pak pochází asi jediná fotka tohoto párečku gepardů, kterak se sluní před domem ve čtvrti Na Kanabě.

Vše začalo 13.ledna 2008. Tehdy jsem uveřejnil článek, který pracoval s hypotézou bez důkazů. Na Kanabě se šušovalo o to, že někdo chodí venčit dvě šelmy na vodítku, ale nikdo nikdo nepřišel ani s fotografií, ani s nějakou bližší informací. Ani já jsem tehdy moc nevěřil tomu, že by to mohla být pravda, proto vznikl tehdy vznikl tento článek:

Objev blogu : Jsou v Kosmonosích gepardi ? 13. ledna 2008 v 22:36 | David Odnoha |
Různé

Dle dosud nepotvrzených zpráv máme v Kosmonosích gepardy. Jejich výskyt byl několika dobře informovanými zdroji, kteří si přáli zůstat v anonymitě (snad aby nebyli omylem považováni za pacienty blízké psychiatrie) , potvrzen ve čtvrti Canaba. *"Protíral jsem si oči, když jsem přes plot viděl šelmu, jak na mě zálibně kouká, čapnul jsem malou a šupajdili jsme pryč"*, sdělil našemu

webu jeden z obyvatel této čtvrti města.

"To já jsem je viděla venčit, jsou dva a byli na obojku,"

sdělila našemu reportérovi ještě rozrušeným hlasem majitelka rodinného domu blízko louky známé jako "záměr 37".

"Je to možné, protože gepard na rozdíl od ostatních velkých koček neumí rvát a nikdy nenapadá člověka. Právě naopak - v mnoha zemích mu byl společníkem", sdělil nám přes google.cz zoolog Rojar.

Proto jsme se vydali na místo hlášeného výskytu těchto šelem, abychom získali snímky potvrzující tvrzení místních obyvatel. Jenže - fotografie se získat nepodařilo - šelmy, respektive jejich obrysy, se nacházeli v krytém bazénu, jehož okna byla - zřejmě vlivem radikálně rozdílných teplot uvnitř a venku - zamlžená. Nevíme tedy, šlo-li o šelmy nebo koupající se lidi pohybující se po čtyřech a s kočičím hřbetem na zádech.

Nicméně na zpáteční cestě jsme získali další důkaz - malá holčička na cestě z procházky zálibně vyprávěla své na první pohled bledší mamince něco "o těch krásných kočičkách na vodítku".

I proto jsme v rámci získávání důkazních materiálů požádali o pomoc místního stopaře Kopčema, mimojiné člena nejmenovaného místního sdružení a také "autora" tzv. Kopčemova běhu . Ten nás, jako znalec stop divoké a domácí zvěře, po zevrubném prozkoumání otisku ťapek ve sněhu, hnedle vedle otisků pneumatiky závodního vozu Lamborghini, uklidnil : *"Jakejp ak gepard, to je blbost. Tipoval bych to maximálně na levharta"*.

Takže je asi jasné, že uklidnění nejsme a skutečně je možné, že zítra, pozítří, popozítří, příští

Tenkrát: O gepardech v Kosmonosích - Naše Kosmonosy

Napsal uživatel David Odnoha
Úterý, 06 Leden 2015 06:56

týden, potkám dvě kočkovité šelmy na vodítku - a snad ještě stihnu pořídit důkazní fotografický materiál a umístit jej na tyto stránky.

O výskytu šelem už si o tom povídají i místní důchodkyně. Ty však nejvíc zajímá, jestli jejich majitel našel také ve schránce složenku na zaplacení poplatku za psa. Vlastně - za kočky....

(Původní článek naleznete zde: <http://nasekosmonosy.blog.cz/0801/objev-blogu-jsou-v-kosmonosich-gepardi>)

Zhruba po měsíci se to povedlo. Slunečný únorový den, krátké venčení rodiny a malého psa. Po zaslechnutí píšťalky jsem zbystřil a připravil foťák. Rychle jsem udělal jeden snímek tak, aby mě neviděl pravděpodobný majitel šelem, a když jsem chtěl udělat fotku od plotu mezi vzrostlými tůjemi, šelmy rychle přihupkaly až k plotu. A my jsme radši pelášili pryč. Dodnes mě to strašně mrzí, hlavy šelem a hlavu mou dělil tak metr či metr a půl - a naštěstí ještě plot. To mohla být fotka! Ale kdybych se ve stejné situaci objevil znovu, asi bych reagoval stejně. Fotka nefotka.

Gepardi v Kosmonosích podruhé 11. února 2008 v 21:53 | David Odnoha | Z dění ve městě

V lednu tohoto roku jste na těchto stránkách mohli číst informaci o tom, že v Kosmonosích, ve čtvrti zvané Canaba, byly objeveny stopy upozorňující na možný výskyt jakýchsi kočkovitých šelem uprostřed lidských obydlí.

Od té doby jsem hovořil s mnoha lidmi, které tento článek zaujal. Ale jen nejbližší sousedé věděli, že - ač psán s velkou nadsázkou - informace zde uvedené byly postaveny na reálném základě. Ti lidé uvedené šelmy, řikejme jim třeba gepardi, jasně viděli. A ne jednou.

Tenkrát: O gepardech v Kosmonosích - Naše Kosmonosy

Napsal uživatel David Odnoha
Úterý, 06 Leden 2015 06:56

Do dnešního dne mi chybělo to hlavní: jasný důkaz . Jasně, lidem, kteří gepardy viděli, můžete stokrát věřit, ale v momentě, kdy je uvidíte sami, jste minimálně překvapeni, stejně tak, jako jsem byl překvapený dnes krátce po poledni já. Dnes jsem je poprvé sám viděl, a přináším vám všem jasný důkaz, ve formě fotografie:



Více fotografií jsem již pořídit nestihl. Důvod byl jednoznačný : našeho 2,5 kilového yorkšira šelmy, které byly volně na zahradě, a od nichž mě dělil jen zhruba metrový plot (!), natolik zaujal, že jsme měli co dělat, abychom jej donutili přestat gepardy provokovat (nebo možná svádět? :-) a téměř v ruce jsme ho odtáhli pryč. Každopádně, ačkoliv pán - asi majitel, nebo chovatel - stále přerušovaně pískal na píšťalku (asi jako japonská dívka na psa jménem Goro, když se jí zaběhl do blízkosti Tokia), šelmy toho vůbec nedbaly a po několika ladných skocích na našeho psa, a tedy i na mě, zíraly jen skrze drátěný plot, tak na metr, metr a půl. Pocit nic moc, to říkám upřímně. A zatímco se pan chovatel - povely v cizím jazyce prokládanými pískáním na píšťalku - marně snažil zjednat si pořádek, vyděšená manželka čapla dceru, já psa, a bič a pryč !

Chce se mi věřit, že gepardi, nebo co to vlastně je, jsou skutečně mazliví a přítulní, a že by nikomu neublížili. Ani psům, chodícím okolo, ani dětem, kteří jsou těmito tvory fascinováni, ba ani dospělým lidem. Chce se mi věřit, ale nevěřím. Vždyť - co by gepardovi bránilo přeskočit ten metrový plůtek, kdyby k tomu byl někým nebo něčím vyprovokován ? Nakolik by nás, aktéry tohoto příběhu, ochránila píšťalka majitele a jeho anglické nebo jaké pokyny ?

Máme se bát ?

Nebo máme čekat, až se majitel i se svými "čičkami" přesune jinam ?

Nebo máme čekat na první - a snad ne rovnou tragický - střet ?

Nebo přeháním ?

Nebo.... ?

(Původní článek naleznete zde: <http://nasekosmonosy.blog.cz/0802/gepardi-v-kosmonosich-po-druhe>)

Na základě tohoto článku pak zareagovalo Město a jeho pravidelná tiskovina. Jasně, všechno jsme věděli, nic nehrozilo, vše bylo v souladu se vším, hysterie zbytečná, místní informační médium přineslo fámy a dohady, navíc poněkud nepřesně a polovičatě. Tehdejší standard z pera již zesnulého redaktora Jaromíra Cvrčka, bohužel. Celý článek, který vyšel v tehdejší Kosmonoském horizontu, stejně jako svou reakci na něj, nabízím zde:

Snad už skutečný konec tématu "Gepardi v Kosmonosích" - reakce na článek v březnovém Kosmonoském horizontu 9. dubna 2008 v 15:42 | David Odnoha | Jak to vidím já...

Tenkrát: O gepardech v Kosmonosích - Naše Kosmonosy

Napsal uživatel David Odnoha
Úterý, 06 Leden 2015 06:56

KONEC GEPARDŮ V KOSMONOSÍCH...

V sídelním celku Canabá někdo chová doopravdyké gepardy? Třís volně pohybuji na zahradě jednoho z rodinných domků, přičemž mnohá ohroží životy a zdraví našich občanů. Vedení radnice, policie a dokonce všechny dostupné složky zvažují...
Tak právě tak nějak vznikla. Vedení čtenáři, apelace laud několika občanů našeho města, kteří žijí gepardy na vlastní oči vidět a právem se cítí ohroženi. Vedení radnice tedy zvažilo. Okamžitě byla k řešení situace povolána Policie ČR, která prakticky během jedné hodiny dne 15.2. 2009 zjedala ve věci rázný pořádek.
O co vlastně šlo, se Vám pokusíme vysvětlit v následujících řádkách ve snaze uvést na pravou míru fázy a dohady, které Vám ponekud nepřesné a polovičaté přináší některé místní infomacní zdroje.
Dva živé exempláře gepardů šibých (Acinony jubatus) se na území našeho města dostaly přírodním anglické mastrické dvojice, která si krátkodobě pronajala rodinný domek v sídelním celku Canabá. Nejednalo se o žádný nelegální překupný zvířat, nýbrž jak seření ukazuje, o speciality na chov a obchod se zvířaty a působnosti po celém světě, kteří k této činnosti disponují všemi potřebnými nepopíratelnými...
společností Source Prague s.r.o. spolu se společností C zres zabývající se mezinárodní ochranou zvířat.
Předtím dva gepardy se před osmi měsíci narodili v zajetí v berlínské ZOO, přičemž jejich novým dovozem bude sokomny chov bře nespécializovaného chovatele v Saúdské Arábii. (Pozn. red.: cena jednoho exempláře se pohybuje okolo cca 25 tisíc \$ dolarů). Důvodem potrubu gepardů na území ČR, později Kosmonos, byla dle vyjádření zainteresovaných osob potřeba dokončení procesu ochočení zvířat, která nebyla sousedními obyvatelstvu nijak nebezpečná.
I přesto tato rezence Policie ČR gječnala ve věci okamžitou naprava V průběhu cca jedné hodiny se s Angličany dohodli na okamžitém převozu zvířat do Prahy, kde proces jejich ochočení bude dokončen v zainteresované společnosti Source Prague s.r.o.
„Obavy místních občanů plně chápu i jako garanci specialitů, ale mě nebylo zvířata svému okolím nijak nebezpečná. Obě do věci zainteresované osoby se během řešení případu chovaly vstřícně a zcela komunikativně, což byl nakonec i důvod, proč jsme se dohodli na okamžitém převozu zvířat a v doprovodu klíčových do specializované pražské instituce, kde bude dokončen proces jejich ochočení.“, dodal k případu nadporučík Policie ČR Jan Kvoznáček, jež měl možnost konstatovat občane, po děkovat za rázný a rychlý zásah, a nakonec i za možnost použití tisku - **Konec gepardů v Kosmonosích!**

Uživatel: David Odnoha, IP: 193.167.135.101, Datum: 06.01.2015 06:56, Strana: 1/1, Konec!

Deník | sobota 8. března 2008

Obyvatelé Kosmonos nevěřili Kolem domků se procházeli

Opravdu nevšední zážitek se nabízel v minulých týdnech lidem v Kosmonosích. Na několik týdnů se tam zabydlela dvě mláďata gepardů. Teď už jsou v ZOO.

PAVEL SVAČINA

Kosmonosy/ Psi štěkající na gepardy protahující se na rozlehlé zahradě za plotem u rodinného domu. I tak by se dal vystihnout ještě poměrně nedávný obrázek ze života Kosmonos na Mladoboleslavsku.

Delší dobu se totiž na zahradě velkého bílého domu se zimní zahradou v kosmonoské Jizerské ulici pohybovali dva gepardi. Jako první o tom informoval internetový blog Nasekosmonosy.blog.cz. Nebylo ale ani vzácnou výjimkou potkat tyto divoké šelmy na ulici.

„Nevěřil jsem vlastním očím. Předě mnou šel pár cizinců a vedl si na vodítku dva gepardy. Říkal jsem si, jestli mám skočit za plot nebo co,“ vypráví poněkud nevšední zážitek místní obyvatel. Gepardy zahlédla i blondatá maminka,

kteřou jsme s dcerkou zastihli ve zmíněné ulici včera na procházce s dcerkou. „Ano, viděli jsme je tady. Je to opravdu zajímavé,“ potvrdila.

Rozruch často způsobovali domácí mazlíčkové místních obyvatel. Lidé už měli obavy procházet se psy kolem pozemku, kde šelmy občas volně pobíhaly, protože psi gepardy opravdu neměli rádi. Prokovali je štěkáním. Pro kočkovité šelmy přitom nebyl problém přeskočit sotva metrový plot kolem zahrady.

Podle starosty Kosmonos Vladimíra Dlouhého ale nebyl důvod k panice. „Situací jsem se zabýval a obavy byly zbytečné. Jednalo se jen o mláďata, která zde již nejsou,“ uvedl starosta Dlouhý s tím, že s majiteli zvířat hovořil a vysvětlil jim, že místní lidé nejsou na přítomnost dravých šelem připraveni.



GEPARDI V KOSMONOSÍCH. Tito dva gepardi několik dnů pobývali na zahradě v Kosmonosích. Vyfotografoval je místní obyvatel. Foto: www.nasekosmonosy.blog.cz

Případem se zabývala dokonce i policie. Obyvatelé se cítili ohroženi a navíc je zajímalo, jestli gepardi na zahradě

nestrádají a mohou tam vůbec být. Policii případ nahlásili, když viděli, jak majitelé šelmy venčí na vodítku. To asi byla

pos
„
zab
dok

Napsal uživatel David Odnoha
Úterý, 06 Leden 2015 06:56

DNES

STŘEDNÍ ČE

VYDÁNÍ PRO BENEŠOV, BEROUN, Kladno, KOL
MĚLNÍK, MLADOU BOLESLAV, NYMBURK, PŘÍ

SOBOTA 8. BŘEZNA 2008

ka jedné koleje mezi Senohrabí a cích, kde jindy nestaví, například v ...Těch známých je mno

Na ulici v Kosmonosích lidé potkávali gepardy

Kosmonosy - Dva gepardy potkávali v minulých dnech lidé v Kosmonosích v Mladé Boleslavi. Šelmy na vodítku venčili anglicky mluvící manželé.

„Potkala jsem je, byl to zvláštní pocit, měla jsem docela strach,“ uvedla žena bydlící nedaleko domu, ve kterém dvojice s gepardy pobývala. Obavy měli hlavně lidé venčící své psy.

„Chodím kolem na procházku se svým psem. Viděl jsem gepardy za plotem, který by klidně mohli přestouknout,“ řekl obyvatel Kosmos.

Gepardy se zabýval na svém blogu i jeden z obyvatel města David Odnoha, který je i vyfotil. Jak uvedl, ve městě už nepou, Obyvatelé domu všera nebyli doma, vrátka na zahradu byla otevřena.

Podle starosty Kosmonos Vladimíra Dlouhého jsou obavy lidí zbytečné. Když se o gepardech dozvědí, začal se o to, jako možnou přítel

bezpeční, zajímat. „Lidé, kteří tu gepardy měli, si neuvědomili, že by z nich někdo mohl mít obavy. Bydlet zde jen přechodnou dobu, převáželi je ze zoologické zahrady v Berlíně do Saucke Arábie. Tady získali na potřebná povolení,“ uvedl Vladimír Dlouhý s tím, že šlo o osmiměsíční mládě.

Poznamenal, že o chovu takových zvířat by však měl být městský úřad informován.

Gepardy už byli převezeni na specializované pracoviště v Praze.

Připadami se zabývali také policisté.

„Policisté dostli k názoru, že nejde o trestný čin nebo přestupek. Majitelé měli zvířata doma ve speciálních boxech, venčili je na vodítku. Nebyla možnost, že by šelmy uštkly nebo ohrožily zdraví, život či majetek občanů,“ uvedl mluvčí mladoboleslavské policie Ladislav Bepel.

EVA KUČEROVÁ

INZERCE

OBL



david.odnoha@seznam.cz